

26 Iunie 2022

Dumnezeu mântuiește și reînnoiește

## Dumnezeu dă Izbăvirea

Text biblic Isaia 51:1-8

Versetul de aur

**Ascultați-Mă, voi care umblați după neprihănire, care căutați pe Domnul! Priviți spre stânca din care ați fost ciopliți, spre gaura gropii din care ați fost scoși. Isaia 51:1**

Introducere

Această lecție va dezvolta trei feluri „de a te uita” care au fost date poporului lui Iuda: să privească la trecut, viitor și direct în prezent. Primele trei paragrafe ale acestui capitol încep cu: „Ascultați-Mă” ei, care sunt poporul lui Dumnezeu, este tot timpul chemat să asculte; căci chiar și atunci când Îi mângâia, uneori „deznădejdea și robia aspră în care se aflau i-au împiedicat să asculte” (Ex. 6:9); de aceea sunt chemați din nou și din nou să asculte (v. 1, 4, 7). Celelalte două paragrafe ale acestui capitol încep cu „Trezește-te”; în primul (v. 9) poporul lui Dumnezeu este chemat să se trezească; iar apoi este folosit în v. 17.

Contextul lecției

Acest capitol este scris pentru mângâierea și încurajarea celor care se tem de Dumnezeu și păzesc poruncile Lui, chiar și atunci când umblă în întuneric și nu au lumină. Ori de câte ori biserica lui Dumnezeu este în necaz, prietenii ei și cei credincioși se pot mângâia unii pe alții cu aceste cuvinte:

- I.** Că Dumnezeu, care și-a ridicat la început biserica din nimic, va avea grijă ca ea să nu piară (v. 1-3).
- II.** Că dreptatea și mântuirea pe care le are în planul Său pentru biserica sa sunt sigure și aproape, foarte aproape și foarte adevărate (v. 4-6).
- III.** Că prigonitorii bisericii sunt făpturi slabe și pe moarte (v. 7, 8).
- IV.** Că aceeași putere care a făcut minuni pentru biserică înainte este acum pregătită pentru protecția și eliberarea ei (v. 9-11).
- V.** Că însuși Dumnezeu, Făcătorul lumii, ia asupra Lui eliberarea poporului din necazul lor, cât și să-l mângâie, și a trimis pe unsul Său să-i asigure de aceasta (v. 12-16).
- VI.** Asta, oricât de jalnică era acum starea bisericii (v. 17-20), în aceleași împrejurări nefericite, când asupritorii bisericii ar trebui să fie în scurt timp reduși și mai rău (v. 21-23).

### **I. Amintiți-vă de trecut (Isaia 51: 1-3)**

#### **A. Umblați în neprihănire și căutați pe Domnul (v 1a)**

Fără îndoială, voi, care urmăriți dreptatea, sunteți aceiași cu cei care căutați pe Domnul. Cei care se străduiesc să fie drepti vor să trăiască în

conformitate cu legile și voința lui Dumnezeu.

#### **B. Amintiți-vă de unde a-ți fost scoți (v 1b-2)**

În context, Avraam pare să fie o referință la stânca din care au fost ciopliți. Acest lucru este potrivit pentru credincioșii cărora Isaia le vorbește, deoarece toți cei care și-au pus credința în Dumnezeu și mai târziu în Hristos sunt declarați adevărați copii ai lui Avraam (Gal 3:7-9).

#### **C. C. Mângâierea Domnului (v. 3)**

Mulțumirea trebuie să fie în sufletele celor care-L iubesc pe Dumnezeu. El le va da mângâiere și trai binecuvântat

### **II. Priviți în viitor ( Isaia 51: 4-6)**

#### **A. Neamul și poporul Meu (v 4)**

Poporul Domnului este îndemnat să asculte de legea Lui.

#### **B. Legea mea va fi lumina popoarelor ( 4b-5)**

Mulți au înțeles greșit misiunea de mântuire a lui Isus ca fiind una de eliberare politică. În altă parte, Domnul îi îndrumă pe oameni să „Păziți ce este drept și faceți ce este bine; căci mântuirea Mea este aproape să vină, și neprihănirea Mea este aproape să se arate” (Isaia 56:1)

#### **C. O Mântuire veșnică (v 6)**

Totul ce este pe pământ va pieri dar , mântuirea și neprihănirea lui Dumnezeu va fi veșnică.

### **III. Uitați-vă înainte la ceea ce vă așteaptă (Isaia 51: 7-8)**

#### **A. Cei cu inima neprihănită ( v7)**

În acest pasaj se folosește ultima dată cuvântul ascultare. Faptul că nu au ascultat de El, i-a făcut ca să meargă în robie. Dar să auzi că Dumnezeu vorbea celor drepti care iubeau legea Lui ar fi încurajator pentru ei.

#### **B. Nu vă fie frică ( v7b-8)**

Batjocoritorii care nu caută neprihănirea, nu iubesc cuvintele lui Dumnezeu și nu le pasă să-L urmeze pe Domnul trăiesc într-o lume efemeră. Nu este nevoie de o forță puternică ca să-i nimicească, ei vor muri mâncați de viermi și de molii. Dar poporul Domnului va trăii pe vecie.

### **CONCLUZII**

Isaia a pregătit națiunea să se uite înainte, la Isus și să-L aștepte cu nerăbdare. Să privim spre viitorul glorios când promisiunile lui Dumnezeu de viață veșnică nu vor mai fi o speranță, ci o realitate prezentă și veșnică.

**Ce trebuie să memorăm: Î-L auziți? Dumnezeu ne cheamă**